

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 12 版

第 271 期 总第 8083 期  
统一刊号:CN51—0098  
邮发代号:61—85  
全年定价:450 元  
零售价:2.50 元

2014.10.17

星期五  
甲午年 九月二十四  
热线电话:400 990 3393  
官方微博:weibo.com/jrwb  
weibo.com/jrbs

## 中华春秋儒商会在河南郑州成立

◎弘扬儒学商道,培育诚实信用;携手共谋发展,传播慈善文化

<< [P5]

### 本期导读 Highlights

成都准备好了  
第十五届西博会开门迎宾客

近日,第十五届西博会新闻发布会在北京召开。今日起,各地前来参加西博会的来宾,将陆续抵达成都。

<< P2

高端引领 创新驱动

石家庄  
将召开投资合作洽谈会

2014 年石家庄投资合作洽谈会(以下简称石洽会)将于 10 月 23 日至 24 日举行。

<< P2

星巴克的再一次革新:  
“精品咖啡体验”销售模式

该公司计划在今年年底之前在西雅图首推他们的“精选咖啡体验”销售模式,即以“小批量”咖啡烘焙室和咖啡品鉴间组成的新型烘焙咖啡馆。

<< P3

签约 NBA  
安踏强化品牌口碑

15 日,安踏与 NBA 中国签约,成为 NBA 官方市场合作伙伴和授权商。

<< P3

弘扬茶文化 服务茶产业  
繁荣茶经济

——成都茶楼协会秘书长张涛寄语第二届四川电视茶艺大赛

成都市茶楼行业协会本着以行业为核心,以服务为根本,以会员为对象,以活动为载体,以创新为灵魂,做好服务型协会!

<< P4

中网营销奇兵突起,  
“五个橙子”欲成 O2O 新贵

“维果部落”扩大现榨橙汁饮品的受众,在线上 and 线下市场找到属于自己的通路,为 O2O 模式排兵布阵。

<< P6

挑战巅峰  
昆仑山掘金体育营销

体育营销平台的选择更考验着企业对于自身品牌定位、赛事定位、赛事发展潜力等方面的把握。

<< P6

iPhone, android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师  
手机:13609110893

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有有效证件。本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用;本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金、广告等宣传需正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或转付到与报社无关的其他账号。违者将受到严肃处理。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话:028-68230681  
028-68230659  
028-87344621  
举报电话:028-87325242  
企业家日报社

## “普洱曼龙乔”杯四川省第二届电视茶艺大赛落幕

逾十万成都市民和国内外游客观赏到了精彩绝伦的茶艺比赛,领略到了丰富多彩的四川茶文化



◎颁奖



◎普洱曼龙乔董事长袁毅发言



◎决赛冠军表演

■ 本报记者 樊瑛 张建设

2014 年 10 月 3 日至 5 日,作为成都市文化和民俗文化中心的“文殊坊”迎来了“普洱曼龙乔”杯四川省第二届电视茶艺大赛、2014 年成都百万职工技能大赛茶艺比赛、2014 成都茶文化节暨茶业展销会。此次活动由成都市总工会、成都市人力资源与社会保障局主办,成都茶楼协会、成都文殊坊商会联合主办,由云南曼龙乔茶业公司冠名赞助,旨在通过茶艺竞赛的方式“弘扬茶文化、服务茶产业、繁荣茶经济”,本次茶艺大赛正值国庆黄金周,有十多万的成都市民和国内外游客观赏到了精彩绝伦的茶艺比赛,领略到了丰富多彩的四川茶文化。

成都茶楼协会秘书长张涛在代表主办方致辞中表示,初赛历时两天三场,精彩纷呈、高手林立,选手们也一路走来、一路成长、一路惊喜。这个比赛不经意间就创造了若干纪录,如冠军奖项的现金部分就达到 1000 元,创造了茶艺类大赛的新高!当然主办方也对明年的比赛进行了更深、更远的规划,如在省内设置分赛区,加强省内、省际交流,甚至是国际交流!为此将会成立专门机构——四川

茶艺师俱乐部来推动此事,比赛结束后将会举行四川茶艺师俱乐部的揭牌仪式。

据了解,“普洱曼龙乔杯”第二届四川电视茶艺大赛共有 32 个优秀个人和团队报名参加,均来自四川各茶楼、茶馆、茶叶团体、茶叶生产流通企业及广大茶艺茶道爱好者。比赛分为初赛和决赛两个阶段。大赛邀请了成都茶楼协会副会长陈锦江、蒙山派掌门成显、甘露堂总经理吴昊、成都市就业局曾福根、天下茶友网 CEO 杨健联袂组成初赛评审团。

初赛从 10 月 3 日开始,历经两天 3 个场次的角逐。10 月 4 日下午,32 支参赛队伍已经全部亮相完毕,初赛评审团对参赛队伍的茶席布置、服装礼仪、演示流程、主题创意、茶汤品质五个方面进行了公开、公正、公平的综合考量,共有十四支队伍脱颖而出,进入到 10 月 5 日的普洱“曼龙乔杯”第二届四川电视茶艺大赛决赛阶段。

10 月 5 日的决赛现场,大赛组委会特别邀请了碧潭飘雪创始人徐公担任评委作主理人,成先勤、中华茶业联盟常务副会长王挺、成都茶楼协会副会长陈锦江担任。媒体评委为成都日报刘华女士,艺术家评委是成都东

华咖啡师职业培训学校李昆霖,市民评委为巴蜀笑星田长青,他们共同组成了“普洱曼龙乔杯”第二届四川电视茶艺大赛决赛阶段评审团。

决赛现场的嘉宾有文殊坊总经理温高霞女士、龙和国际茶城董事长覃中显先生、台湾茶文化专家陈富珠女士、徐公茶文化研究中心副主任杨俊先生、天下茶友网杨健先生等。

记者了解到,决赛现场,选手们都做了精心准备,拿出了看家本领,参赛个人及团队都体现了良好的职业素养,涌现出一大批四川茶艺新秀,留下了许多非常难忘的场景和颇具创意的茶艺表演。

经过紧张激烈的比赛,中华蒙山派选手赵夏表演的“丘园十二素之古道遗风·傲骨”,最终获得大赛第一名,获得 10000 元现金奖励、荣誉证书、国家级茶艺师资格晋升,并荣获四川茶艺形象大使称号。

云南曼龙乔茶业公司代表队参赛的两名选手陈红、熊画表演的“曼龙山韵”获得大赛第二名,并获得 2000 元现金奖励、荣誉证书、国家级茶艺师资格晋升。

盛源茶具代表队参赛的两名选手钟茂雪、周吉兰表演的“富亦乐、贫亦乐”和华霄善

女子学院推荐的杨涵、李敏表演的“中南海缘”并列大赛第三名,共享现金 1000 元奖励、荣誉证书、国家级茶艺师资格晋升。

赛后决赛评审团主席、碧潭飘雪创始人、武阳茶人、著名茶文化专家徐金华先生点评说:“每支茶艺队的表演都非常精彩,独具特色。采用了情景剧、舞蹈、小品、歌曲等多种呈现形式,将表演型的茶艺、生活型的茶艺和企业营销型的茶艺完美结合,给观众带来艺术的享受和美的体验。”最后,徐公行使评审团主席加分权利,将宝贵的 1 分给予了中华蒙山派选手赵夏。并说:“赵夏的表演很精彩,茶席、服装、音乐都非常的情调、精美,是现场生火、烤茶、烹茶的氛围十分贴切生动,是一个非常优秀的作品。”

成都茶楼协会秘书长张涛向企业家日报社记者介绍,本次茶艺大赛活动已连续举办第二届,因其形式丰富、内容新颖,并具有鲜明文化特色和广泛社会效应,吸引了越来越多广大茶艺爱好者参与,备受社会各界人士和媒体的关注和青睐。明年的茶艺大赛已经开始在洽谈和筹备中,希望有更多社会力量加入进来,为弘扬四川茶文化,也为广大热爱茶艺的参与者们提供一个充分展示个人才华的舞台。

## 逆势闯关 难中求进

# 兖州煤业公司经营创效显“功力”

■ 扈志勇

产能过剩、煤炭市场持续疲软,是当前煤炭行业所面临的严峻经济问题,如何度危求进,走活“经营创效”全盘棋,成为制约企业发展的“瓶颈”。但笔者在兖州煤业公司近日召开的季度工作会议上获悉:在全国 70% 的煤企亏损,煤炭行业板块内九成以上煤企亏损的情况下,兖州煤业逆势“内功”,实现安全生产总体平稳、产品质量再创新高。究其原因,他们有着科学、完整的经营管控体系。

### 创新机制“深挖潜”

作为山东省内煤炭企业唯一上市公司,兖州煤业公司紧紧围绕“逆势闯关、难中求进”的要求,从降低投入成本入手,破解提质增效这一难题。

年初,该公司就对下属 23 家单位的成本费用支出情况进行了摸查分析,有针对性地制定出《2014 年经济工作意见》,形成责任清晰、目标明确、管理责任的责任考核体系。上半年,他们又对成本控制指标进行了逐项压缩、细化分解,制定了降低采购成本 1600 万

元以上,减少材料费投入 1500 万元以上,减少电费支出 1000 万元,降低修理费支出 2500 万元以上的节支计划。同时,强化目标管理,层层签订责任书,逐级考核目标任务,使生产单位、管理部门、岗位三个层面都成为成本控制的主体,实行一月一考核、一分析,并将考核结果与经营绩效奖金挂钩,进一步增强了广大干部职工的成本意识,形成了共同承担成本控制的良好局面。

### 市场运作降“消耗”

半新的销子,生锈的管接,略有变形的卡兰……各种各样的废旧物品摆放整齐,各归其位;工作人员在忙碌地为上交人建立回收台账,填写回收单,以备修复使用后为回收人兑现奖励。这是近日,笔者在鲍店煤矿井口废旧物资回收站看到的场景。

今年以来,兖州煤业公司通过内部市场平台,在各矿处建立“内部市场交易所”,促使每名员工都自觉打起“小算盘”。过去算成本控制是“一盘棋”,如今内部之间“不谈话、不问价、不算账”,矿处通过动态预算算理,指导各生产矿井从矿一级、科区二级市

场,延伸到班组三级、岗位四级市场定额结算体系,科学编制结算价格,将对标管理理念引入成本预算编制过程,使成本控制、内部结算、对标管理有机结合。建立生产加工、辅助服务、费用承包,三类市场主线,完善内部市场要素价格,明确质量管理、绩效考核、风险管理、信息管理六大支撑体系,这三类市场、六大体系互为支撑,为全面市场化管理保驾护航。同时提高内部市场覆盖面,启动信息系统开发,用信息化推动内部市场整合,实现各级市场主体对经营成果的即时查询。坚持月度动态检查、季度总评兑现的考核机制,将内部市场化开展情况纳入全员绩效考核,对活动组织不力、推进工作迟缓的单位实行问责追究。从源头上杜绝了“大料小用、弃旧用新”的浪费现象。

### 以质取胜降成本

“要依托效益模型和选煤厂结构调整功能,实施效益优先、适销对路的产品生产策略,组织好精煤生产,力争年内收回全部投资。”兖州煤业公司总经理尹明德如是说。该公司围绕“生产系统优化、选洗增量提

质”的理念,加大煤炭质量管理力度,抽调专人负责质量信息的收集、发布,对采购、运输、洗选等 10 多道工序分口把关,层层落实责任。同时,从煤炭生产源头抓起,严把“四关”,即“原煤生产关、筛分拣选关、洗选加工关、产品检验关”,加强对各矿放顶煤工艺的管理和洗选工艺的管理,不断加大监督检查力度,坚持每月一次煤质检查,及时调整商品煤品种,掌握毛煤质量,保证了精煤万吨含杂始终保持在 1 公斤以下。除此之外,他们还对各选煤厂实施了扩容性技术改造,扩大原煤入洗量,降低人工成本。如在鲍店选煤厂原有两台中介系统的基础上,增加一台重介系统,使重介选煤能力由 400 万吨增加到 600 万吨,使精煤产率提升 8% 至 10%。扩建 5 台分级筛,每年从煤泥中多回收 0.5 毫米以下粒级的精煤 30 余万吨,让原来当成煤泥每吨 200 多元的 0 粒级煤,卖出精煤的价格。同时,增建一台浓缩机、两台压滤机,这样可满足 600 万吨“原煤全入洗”的要求,进一步提升洗煤厂创效能力。这些技改项目煤业公司已在上半年全部完成,运行后的中介洗煤设备不但提升了煤炭质量,而且将商品煤成本降低了 10%。

苏通丝绸 SuTONG 苏通杯全国财经好新闻大赛

GMO 节能 搪瓷承压式 多能源储热水箱 www.gmoworld.com 电话:400-880-6155

中国国家游泳队指定供应商 双汇 开创中国肉食品品牌 双汇产品是我们的放心!

国酒茅台 酿造高品位的生活